
Ameriha osvaja fulni 
fcčaf. 

Zemljepisna družba ameriških Zdru
ženih držav je sklenila, da odpošlje no
vo ekspedicijo na južni tečaj. Namen 
čkspedicije je: Zadnja raziskovanja v 
našem listu tolikokrat omenjenega 
amerikanskega admirala Byrda„ob juž
nem tečaju nadaljevati ter izpopolniti. 

Družba je ponudila Byrdu, naj bi bil 
tudi tokrat on vodja. Byrd je ponudbo 
pdklonil radi slabotnega zdravja. Isto
časno pa je priporočil kot voditelja svo
jega tovariša Lincolna Elsvvortha in kot 
glavnega letalca tudi bivšega svojega 
spremljevalca Bernta Balchena. 

Nova ekspedicija bo opremljena z ve
liko boljšimi tehničnimi sredstvi nego 
je bila Bvrdova. Tokrat bodo odposlane 
Štiri ekspedicijske ladje. Na mestu, kjer 
39 bil postavil Byrd svoje taborišče 
»Little America«, bo zgrajeno ob tej pri
liki celo mesto, kojega življenjska doba 
ije proračunana na tri do štiri leta, torej 
Ovakrat tako dolgo kakor je bival Byrd 
pb južnem tečaju. 
' Po možnosti bodo najeli osobje Byrda, 
ki bo koristilo mnogo ekspediciji z že 
nabranimi izkušnjami. Taborišče v več
nem ledu bodo zgradili nekaj mesecev 
iprej, predno bodo pričeli z raziskovanji 
in to radi tega, ker je porabil Byrd svoj
£as preveč časa s čisto tehničnimi deli 
;in pripravami. 

Stroškf cele ekspedicije so predvideni 
ha en milijon dolarjev. Znani razisko
valec večno oledenelih krajev VVilkins 
se je tudi ponudil omenjeni družbi, da 
bj raziskoval morje ob južnem tečaju s 
pomočjo podmornice, a je družba nje
govo ponudbo odklonila. VVilkins je na
mreč že lani hotel s podmornico na se
veri^ tečaj, pa se je moral vrniti, ne da 
bi se bil približal cilju in je bila njegova 
ckspediciia par krat v prav resni smrtni 
nevarnosti. 
' Nova ekspedicija bo pričela z delom 
začetkom leta 1933. Njena politična 
vrednost tiči v tem, da bo ob tej priliki 
zasedla Amerika polnomočno od Byrda 
krog južnega tečaja odkrito neizrrierno 

ozemlje. Radi posesti večnega ledu ob 
južnem tečaju sta* se v zadnjem času 
ostro prepirali Amerika in Angleška, pa 
so se slednjič Angleži udali in dali iz
javo, da jih ne zanima južni tečaj. 

Znanstveno ekspedicijo bo spremljala 
posebna filmska družba in posnela pet 
južnotečajnih filmov. Pri posnetkih teh 
filmov bodo sodelovali priznani filmski 
igralci. 


